



## Всемирному дню коллективных действий профсоюзов за достойный труд – быть!

Президиум ФПСО принял постановление, в котором профсоюзным организациям Свердловской области всех уровней предписано принять участие - с соблюдением мер профилактики коронавируса - в проведении мероприятий в рамках Всемирного дня коллективных действий профсоюзов за достойный труд.

Федерации профсоюзов Свердловской области поручено провести 7 октября 2020 года в г. Екатеринбурге расширенное областное совещание представителей профсоюзных организаций с подключением видеоконференцсвязи (ВКС) в студиях городов и районов Свердловской области.

Членским организациям ФПСО, координационным советам профсоюзных организаций в МО, городским, районным и первичным профсоюзным организациям, молодежным советам профорганизаций необходимо принять участие 7 октября 2020 года в расширенном областном совещании представителей профсоюзных организаций в рамках Всемирного дня коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!» в офлайн-режиме (из студий ВКС г. Екатеринбурга) по спискам ФПСО и в режиме видеоконференцсвязи на местах.

Следует организовать подключение студий в муниципальных образованиях Свердловской области к областному совещанию представителей профорганизаций с приглашением профсоюзного актива предприятий и учреждений, расположенных на территории МО, молодежного актива и социальных партнеров;

Необходимо подготовить актуальные вопросы, связанные со сферой достойного труда и отражающие проблемы, требующие со-

вместного обсуждения и решения сторонами социального партнерства.

Также следует принять участие 6 октября 2020 года в профсоюзном прямом эфире по актуальным темам Достойного труда, проводимом ФПСО в социальных сетях, и инициировать проведение расширенных заседаний трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений; встречи профсоюзного актива с главами муниципальных образований и руководителями территориальных отделений и филиалов СОСПП в первой декаде октября.

Планируется провести коллективные мероприятия (информационные пикеты, раздачу листовок и т.п.) у предприятий, ведущих социально-безответственную политику, нарушающих трудовое законодательство, в том числе - имеющих задолженность по выплате заработной платы, не проводящих ее индексацию.

Необходимо довести до трудовых коллективов идеологию Всемирного дня коллективных действий профсоюзов за достойный труд через размещение информации на сайтах профсоюзных организаций и предприятий; в социальных сетях «Facebook», «ВКонтакте», «Одноклассники», «Instagram»; группах в мессенджерах WhatsApp, Viber, Telegram; через наглядную агитацию, профсоюзные стенды и др.

Решено обсудить на профсоюзных собраниях, заседаниях профсоюзных выборных органов про-

блемные вопросы в сфере социально-трудовых отношений и выработанную по ним позицию профсоюзов, а также привлечь средства массовой информации к освещению мероприятий в рамках 7 октября и разъяснению

позиции профсоюзов.

А при необходимости организовать направление телеграмм, обращений, резолюций по проблемным вопросам в адрес Правительства РФ, Правительства Свердловской области и регионального объединения

работодателей, в том числе руководителям и собственникам предприятий, холдингов по необходимости повышения зарплаты с увеличением ее покупательной способности.

Молодежным советам профсоюзных организаций: принять участие в российской акции, которая будет организована Молодежным советом ФНПР, а членским организациям организовать и провести собственные акции в рамках Всемирного дня коллективных действий за достойный труд.

Профактиву рекомендовано записать видеоролики и провести в соцсетях флешмоб «Я - за достойный труд на своем рабочем месте, потому что...», подготовить и записать видеоролики работников предприятий и учреждений на фоне узнаваемых мест в городах Свердловской области, символики отраслевых профсоюзов, на рабочих местах с дальнейшим размещением роликов на сайтах профсоюзных организаций, в профсоюзных группах и личных аккаунтах профактива в соцсетях «Фейсбук», «ВКонтакте», «Одноклассники», Инстаграм, а также на канале «YouTube», в обязательном порядке используя следующие хештеги: #профсоюз, #фнпр, #фпс, #достойный\_труд, #7октябряЗАдостойныйТруд, #7октября2020, #яЗАповышениеЗарплаты.

**Президиум Свердловской областной организации ГМПР поддержал решение ФПСО (подробнее на стр.4)**

## Требования 2020 года

- За ежегодную индексацию зарплаты!
- За безопасные рабочие места и здоровье работников!
- Коронавирус – не повод нарушать трудовые права!
- Цифровая экономика должна улучшать благосостояние работников!
- Достойная оплата труда – достойная жизнь!
- К ответственности работодателей - нарушителей прав работников и профсоюзов!

# АКТУАЛЬНО

## ЗАСЕДАНИЕ РОССИЙСКОЙ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ

**Прогноз социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочный период, проект федерального бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, а также проекты законов о бюджетах государственных внебюджетных фондов на 2021 год обсуждены на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Заседание прошло 15 сентября в формате видеоконференции. Провела его Татьяна Голикова, заместитель Председателя Правительства РФ, координатор РТК.**

Директор Департамента макроэкономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития России Екатерина Власова доложила, что во 2-ом квартале 2020 года снижение ВВП составило 8%. Социально-экономический кризис не приобрел системного характера, не распространился на финансо-

вую систему, на системообразующие отрасли, а на потребительском рынке наблюдалось активное восстановление. Несмотря на существенное ослабление рубля, инфляция ускорилась умеренно - до 3,6% в августе. Продолжился рост объема кредитования в экономике. Падения реальных заработных плат в июне не произошло, в целом составив -0,1% за второй квартал. Представитель Минэкономразвития сообщила также, что в следующем году ожидается восстановление экономики на 3,3%, достижение докризисного уровня - к III кварталу 2021 года. В следующем году ожидается рост реальных заработных плат на 2,2%.

Представленный Минэкономразвития прогноз социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочный период был принят к сведению сторонами комиссии с замечаниями общероссийского объединения профсоюзов. В замечаниях отмечалась необходимость раскрытия мер, обеспечивающих устойчивое развитие экономики и направленных на создание

рабочих мест, рост реальной заработной платы и реальных располагаемых доходов населения, а также на стимулирование потребительского спроса.

Основное время участники заседания уделили рассмотрению проекта федерального бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, который также был принят к сведению, и проектов федеральных законов о бюджетах Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Данные документы рассматривались до заседания Правительства, в повестку дня которого они включены. В результате обсуждения проекты бюджетов государственных внебюджетных фондов в основном были одобрены.

О проекте федерального закона «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» рассказал председатель правления Пенсионного фонда Рос-

сийской Федерации Максим Топилин. Он отметил, что в 2021 году индексация страховой пенсии и фиксированной выплаты к ней для неработающих пенсионеров составит 6,3%, в 2022 году 5,9% и в 2023 году 5,6%. Это обеспечит в среднем прибавку в 1 тысячу рублей в год. В 2021 году среднегодовая пенсия по старости неработающих пенсионеров составит 17,4 тысячи рублей, в 2023 году 19,3 тысячи рублей.

Председатель ФНПР Михаил Шмаков отметил, что в соответствии с проектом бюджета Пенсионного фонда сокращается коэффициент замещения утраченного заработка: в 2021 г. - 32,6%, в 2022 г. - 32,2%, в 2023 г. - 31,6%.

Также в проекте отсутствует важный показатель - среднегодовая численность лиц, за которых уплачиваются страховые взносы. Профсоюзная сторона согласилась с проектом решения РТК по данному вопросу, но с последующей его доработкой.

В ходе заседания также рассматривались проекты федеральных законов:

- «О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;

- «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий, социальных доплат к пенсиям и иных мер социальной поддержки в целях создания для граждан удобных условий реализации права на пенсионное обеспечение и социальную помощь»;

- «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» в части установления порядка возврата (зачета) перечисленных страхователями капитализированных платежей»;

- «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2021 год».

Все названные законопроекты были одобрены.

**По материалам ФНПР**

## НА СВЯЗИ – ПРОФСОЮЗЫ МЕТАЛЛУРГОВ МИРА

**Очередное заседание Рабочего комитета по основным металлам Глобального союза ИндустриАЛЛ впервые прошло в онлайн-формате.**

**15 сентября состоялось заседание Рабочего комитета по основным металлам Глобального союза ИндустриАЛЛ, которое из-за ограничений, связанных с пандемией COVID-19, впервые прошло в онлайн-формате. На связь вышли более 58 представителей из 17 стран мира. Глобальный союз представлял заместитель Генерального секретаря Кемаль Осман и директор Департамента машиностроения и основных металлов Глобального союза Маттиас Хартвик, один из основных докладчиков. От СНГ в заседании участвовал только представитель ГМПР А.А. Безымянных.**

Кемаль Осман сделал обзор ситуации в мировой металлургии в условиях распространения COVID-19 и проинформировал о действиях ИндустриАЛЛ в этих условиях. Он отметил, что Китай по-прежнему занимает доминирующую позицию по выплавке стали и производству алюминия, и если в ближайшее время он начнет выпускать более качественную сталь, ситуация по обеспечению занятости металлургов в Европе и других регионах мира станет угрожающей. Он также подчеркнул, что средства для поддержания экономики Евросоюза должны распределяться непредвзято в соответствии с



нуждами предприятий и отраслей. Кемаль Осман также проинформировал, что на предприятиях Индии, несмотря на высокий риск заражения, работодатели увеличили рабочее время с 48 до 72 часов в неделю. Помимо повышения риска заражения COVID-19, данное решение привело к увеличению травматизма.

Представители Великобритании, Франции, Финляндии, Турции и ФРГ выразили обеспокоенность последствиями демпинга стали в Евросоюзе и требуют решить этот вопрос на самом высоком уровне, в том числе на встрече стран G20. По приводимым выступающими данным, показатели ВВП стран Европы «просели» от 6% до 14%, спрос на металл упал - от 25% до 36%. При этом участники отметили краткосрочность таких падений и постепенное

восстановление сталелитейной отрасли и экономики в целом. Обращено внимание на избыточные мощности предприятий и наращивание производства (Китай, Индонезия) при одновременном падении спроса и сбыта.

Представитель австралийского профсоюза рабочих Миша Зелинский сообщил, что экономический кризис 2020 года стал для Австралии самым чувствительным за последние 21 год. В штате Виктория закрыли предприятие. Из-за Китая и его политики демпинга цен, металлурги Австралии требуют от правительства принятия жестких защитных мер для своей отрасли.

Секретарь по вопросам металлургии Европейского союза ИндустриАЛЛ Элспет Хэтэвэй отметила падение спроса на продукцию европейских про-

изводителей на 75%. Евросоюз выделяет на восстановление европейской экономики 750 млрд евро.

Кемаль Осман отметил важность и своевременность выделения Евросоюзом средств для поддержки производств и сохранения рабочих мест, так как в среднем по Европе произошло сокращение рабочих мест примерно на 19%, и как следствие - снижение членства в профсоюзах. Он согласился с мнением председателя ГМПР Алексея Безымянных, что, кроме пандемии, актуальными остаются и «старые» проблемы, такие как цифровизация, изменения в подходе к сохранению окружающей среды и др. Для Глобального союза представляет большой интерес этого трансформационного процесса на уровень занятости и социальные аспекты.

Представитель профсоюзов металлургов Бразилии Фернандес Лопес сообщил, что с участием профсоюзов предприятия разработали новые графики работы, ввели дистанционную работу и сокращенную рабочую неделю. Эти меры позволили сохранить большое число рабочих мест - работу потеряли лишь 4% работников металлургической отрасли.

Председатель ГМПР Алексей Безымянных отметил, что в России, как и во всем мире, проблемы сбыта продукции, нарушенная логистика, изменения тарифов в металлургии пошатнули налаженную систему ра-

боты предприятий. Однако четкая и своевременная работа по созданию оперативных штабов (в которые обязательно входили представители профсоюза) и налаженный ими контроль за выполнением мероприятий по противодействию распространения вируса COVID-19 на предприятиях, оказание своевременной медицинской помощи, предоставление бесплатных средств защиты работникам и их семьям позволили сдержать уровень его распространения на местах. На данный момент падение производства в металлургической отрасли остановлено и наблюдается постепенный его рост. Благодаря государственному субсидированию, в первую очередь, потребителей, а не производителей продукции, общее падение ВВП России составило всего 4%, а в 2021 году ожидается его постепенный рост. Председатель ГМПР отметил, что ожидаемый в скором времени выпуск вакцины от COVID-19 и поступление ее в общедоступный оборот намного снижает риски появления второй волны пандемии.

В заключение заседания участники выразили надежду на скорейшее окончание пандемии и возможность проводить встречи в очном формате, отметили важность проведения онлайн-встреч для укрепления сотрудничества и сплоченности между профсоюзами в условиях пандемии.

**По материалам ЦС ГМПР**

## Гарантированный доход: позиция ФНПР

Заместитель главы Совета безопасности и председатель «Единой России» Дмитрий Медведев предложил обсудить возможность введения в стране гарантированного дохода граждан. Он подчеркнул, что идея требует «максимально внимательного анализа». Председатель ФНПР **Михаил ШМАКОВ**, комментируя предложение, заявил, что российские профсоюзы поддерживают такую постановку вопроса:

”

Сегодня не только безработные могут претендовать на пособие, но и многие работающие люди – на оплату своего труда в размере, который не обеспечивает физиологическое выживание. Уже пора определиться не только с терминами в отношении гарантированного дохода граждан, но и с его размерами. С нашей точки зрения, гарантированный доход должен обеспечивать, как минимум, простое воспроизводство рабочей силы. ФНПР готова принять активное участие в обсуждении и решении этого вопроса. Это положительно повлияет на рост доходов миллионов простых россиян».



## ФНПР поддерживает инициативу Правительства Российской Федерации по переобучению безработных

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение по выделению средств в размере 3 миллиардов рублей для переобучения граждан, оставшихся без работы из-за пандемии коронавируса.

Комментарий заместителя председателя ФНПР **Александра ШЕРШУКОВА**:

”

Инициатива заключается в том, что Правительство целенаправленно выделяет деньги на переобучение безработных, оказавшихся в этом статусе из-за влияния коронавируса на работу организаций, либо тех людей, которые еще не устроились на работу по той же причине. Также принять участие в программе смогут и трудоустроенные, но находящиеся под риском увольнения. С одной стороны, это хорошее начинание, потому что выделены действительно неплохие деньги. С другой стороны, проблема заключается в том, что за эти деньги планируется переобучить около 100 тысяч человек. Однако в настоящий момент количество безработных в Российской Федерации существенно больше и составляет цифру, которая разнится от числа официально зарегистрированных безработных (примерно 3,5 млн. человек) до общего количества безработных (по разным оценочным суждениям – около 4-5 млн.).

Поэтому, несмотря на то, что инициатива совершенно правильная, возникает вопрос: что делать с остальными безработными? Понятно, что просто выделением денег на переобучение ситуацию не решишь. Очевидно, решать ее нужно через создание новых рабочих мест с нормальным уровнем оплаты труда, который бы побуждал людей идти устраиваться на эти места.

Федерация Независимых Профсоюзов России готова поддержать все подобные инициативы Правительства и с нетерпением их ждет».



## Готовимся к отчетам и выборам

15 сентября в Москве, в офисе Центрального Совета профсоюза, прошло заседание рабочей группы комиссии ЦС ГМПР по профстроительству и уставной деятельности по рассмотрению нормативных документов ГМПР (председатель комиссии Александр Ушков, председатель Нижегородской территориальной организации ГМПР).

Открыл заседание председатель профсоюза Алексей Безымяных. В составе рабочей группы комиссии представители Кемеровской территориальной, Липецкой областной организаций, первичных профсоюзных организаций ПАО «Северсталь» и ОАО «ДИНУР», аппарата ЦС профсоюза.

Участники рассмотрели предложения для внесения изменений в Устав ГМПР, проекты инструкции о проведении отчетов и выборов профсоюзных органов, методических рекомендаций по подготовке и проведению отчетно-выборных собраний (конференций) в профгруппах, первичных и территориальных организациях ГМПР.



## ОФИЦИАЛЬНО

# Долгожданные встречи

## Свердловская областная организация ГМПР провела выездные заседания президиума и пленума.

9 сентября, впервые после долгих дней изоляции и работы в дистанционном формате, в Нижнем Тагиле на базе Центра культуры и искусства АО «ЕВРАЗ НТМК» состоялись очные заседания президиума и пленума областного комитета ГМПР.

В работе выборных органов приняли участие председатель ГМПР Алексей Безымянных, Анатолий Соловьев, помощник председателя ГМПР, Алексей Киселев, заместитель председателя ФПСО, Сергей Селькин, директор по персоналу и социальным вопросам Дивизиона «Урал» (ЕВРАЗХолдинг), Татьяна Гасилина, заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Свердловской области, Алексей Мельничук, заведующий отделом охраны труда и соцпартнерства Департамента по труду и занятости населения Свердловской области.

## Травматизм на контроле

Основным вопросом повестки дня президиума стало состояние производственного травматизма на предприятиях ГК Свердловской области за 8 месяцев 2020 года.

**За это время на предприятиях горно-металлургического комплекса Свердловской области произошло 12 тяжелых несчастных случаев и 2 групповых несчастных случая. Случаев со смертельным исходом не зафиксировано.**

Достаточное внимание было уделено деятельности в сфере охраны труда в условиях эпидемии. С выходом указа губернатора «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», работа по контролю за соблюдением правил и норм охраны труда, обеспечением условий санитарных норм и правил значительно усложнилась. Все плановые проверки исполнения трудового законодательства - самостоятельные и с надзорными органами, в связи с вводом режима повышенной готовности были отменены с конца марта.

Несмотря на то, что часть профсоюзного актива была вынуждена работать на «удалёнке», отдельные предприятия применяли работу вахтовым методом, формировали группы работников, которые проживали непосредственно на предприятии или в изолированном помещении (база отдыха, санаторий, гостиница и т.д.). Председатели профко-



мов, технические инспекторы проверяли помещения, предназначенные для размещения и проживания работников на период изоляции, а также контролировали их обеспечение средствами защиты и дезинфекции.

Отдел охраны труда и окружающей среды обкома ГМПР, техническая инспекция областной организации, первичные профсоюзные организации, уполномоченные по охране труда держали на контроле ситуацию с производственным травматизмом и условиями труда

на рабочих местах предприятий.

На местах, на период с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией, весь профсоюзный актив включился в работу по выполнению рекомендаций по снижению распространения коронавируса и принимаемых ограничительных мер.

Уполномоченные по охране труда активно помогали работникам предприятия, объясняя им на проходных и в подразделениях о необходимости соблюдения мер профилактики (дистанция, маски,

обработка рук, измерение температуры и т.п.).

Постановлением по данному вопросу первичным профсоюзным организациям, где произошли несчастные случаи, предписано провести целевые проверки подразделений предприятий по выполнению мер, направленных на исключение повторения нарушений, указанных в актах расследования несчастных случаев с обязательным участием уполномоченных по охране труда. Также все ППО при проведении очередного этапа СОУТ не должны допускать нарушений

сроков и порядка, установленного законодательством и локальными нормативными актами, в части представительства в комиссиях по СОУТ профсоюзной стороны.

Также был рассмотрен вопрос участия Свердловской областной организации ГМПР во Всемирном дне коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!» в 2020г. Мероприятия 7 октября будут организованы в виде расширенного областного совещания представителей первичных профсоюзных организаций в режиме видеоконференцсвязи.

Еще одной формой выражения своего мнения станут видеоролики работников предприятий, организаций на тему: «Я – за достойный труд на своем рабочем месте, потому что...», на фоне узнаваемых мест в городах Свердловской области, символики ГМПР, на рабочих местах, с дальнейшим размещением роликов на сайтах, в профсоюзных группах и личных аккаунтах профактива, в социальных сетях.

Президиум утвердил план работы областного комитета ГМПР на IV квартал, представил Исполкому ЦС ГМПР на утверждение в должности технического инспектора труда ГМПР кандидатуру Игоря Шлыкова, ведущего специалиста по охране труда ППО ПАО «Синарский трубный завод», а также установил стипендии областного комитета восьми самым достойным студентам колледжей, где действуют ППО ГМПР.

# В СВЕРДЛОВСКОМ ОБКОМЕ ГМПР

## Как выполняется Программа действий ГМПР-обсуждали на пленуме областной организации профсоюза

Заседание пленума началось с обсуждения вопроса о выполнении «Программы действий ГМПР на 2017-2021г.г.» в области информационной работы. В своем выступлении председатель областной организации Валерий Кусков рассказал о положительной работе областного комитета и первичных профсоюзных организаций, при этом отметил, что во всех первичках должны быть созданы постоянно действующие комиссии профсоюзного комитета по информационной работе или назначены ответственные за реализацию информационной политики.

В первичных профорганизациях численностью до трех тысяч членов профсоюза необходимо выпускать информационные листки не реже 1 раза в месяц и распространять их среди членов профсоюза, а также на информационных стендах. В ППО численностью свыше трех тысяч членов профсоюза - провести работу по созданию собственных СМИ (сайт, газета).

По результатам мониторинга информационные ресурсы Свердловской областной организации ГМПР составляют: 5 газет (с учетом информационного продукта областного комитета профсоюза), 8 сайтов, 7 информационных листков.

В 25 из 26 приславших заполненную анкету ППО действуют информационные комиссии или назначен ответственный за информработу. В социальных сетях мы представлены восемью группами в ВКонтakte, четырьмя аккаунтами в Инстаграм, двумя в Одноклассниках, одной в Фейсбук, а также двумя каналами в Ютуб. Общее число участников (подписчиков) - 6003 человека (часть участников подписаны сразу на несколько групп (аккаунтов), поэтому при учете могут дублироваться).

Для оперативного информирования профсоюзного актива созданы и активно используются 27 групп в мессенджерах (в основном, в Ватсап), объединяя 7661-го члена профсоюза.

Число действующих и регулярно обновляемых профсоюзных стендов - 701. 24 первичные профорганизации, как минимум, раз в год производят и распространяют среди членов профсоюза свою брендированную профсоюзными логотипами имиджевую продукцию: календари, футболки, кепки, блокноты и т.д. Улучшилась ситуация с обучением профактива азам информационной работы, активисты ППО приняли участие в 18 семина-



рах, организованных обкомом ГМПР, Федерацией профсоюзов и на местах.

В постановлении даны рекомендации первичкам обеспечить выполнение решений II пленума обкома профсоюза от 23 декабря 2016 г. «О выполнении решений XXI отчетно-выборной конференции Свердловской областной организации ГМПР по совершенствованию информационной работы», напоминание о необходимости достичь к 2021 году финансирования на информационную работу не менее 4 процентов профбюджета.

Вторым важным вопросом повестки стало выполнение Плана мероприятий по организационному укреплению Свердловской областной организации ГМПР на 2019-2021г.г.

Пленум одобрил работу по выполнению Плана мероприятий по организационному укреплению Свердловской областной организации ГМПР за период с января 2019г. по июль 2020г., выделил первички, увеличившие численность членов профсоюза и профсоюзное членство, сохранивших высокий уровень профчленства, а также указал в постановлении ряд пунктов по данному вопросу (всего 25 пунктов).

В докладе об итогах обучения профсоюзных кадров и актива Свердловской областной организации ГМПР в 2019г. заместитель председателя областной организации Николай Алексеев подчеркнул, что обком и профкомы первичных

профорганизаций предметно занимаются обучением профкадров и актива, используя различные формы обучения, разрабатывают и реализуют значимые образовательные проекты, а организованный обкомом профсоюза региональный конкурс на лучшую профсоюзную организацию по обучению и постоянное взаимодействие с Учебно-методическим советом способствовали активизации образовательной деятельности и системному обучению в школах профактива. Учебно-методическим советом постоянно ведется аналитическая, информационно-консультационная работа, разрабатываются методические сборники и целевые учебные программы, непрерывно улучшается обучение профсоюзных кадров и актива. Для проведения семинаров используются различные методы: активные формы обучения, профсоюзные квесты, форумы, «круглые столы», лекции, видеофильмы, буклеты, опросы, подготовка теоретических материалов по темам, приглашение бизнес-тренеров, разработка и защита проектов профактивистами.

В постановлении обкому и профсоюзам предписано добиваться достижения уровня финансирования на обучение профкадров и актива к 2021 году не менее 4%, обеспечить работу школ профактива во всех ППО с привлечением педагогов ВУЗов, профсоюзных преподавателей и специалистов государствен-

ных административных и надзорных структур для обучения профактива, применять дистанционное обучение для членов профсоюза как одну из форм профсоюзного образования.

Достаточно емким было выступление председателя ГМПР Алексея Безымянных. Алексей Алексеевич рассказал о работе горно-металлургического комплекса России во время пандемии, сохранении производств и трудовых коллективов, возникающих проблемах, в том числе на небольших предприятиях, когда вводился режим неполного рабочего времени, о работе профорганизаций, особенно по сохранению коммуникации с членами профсоюза, работе профсоюза в целом.

С болью отметил председатель профсоюза, что «мы потеряли этот год в нашем развитии – были отменены многие мероприятия, семинары, форумы, а ведь этот год перед началом отчетно-выборной кампании должен был дать дополнительный импульс. Но этого не произошло».

Отдельно остановился Алексей Безымянных на проблемах, связанных с удаленной (дистанционной) работой, – насколько организации были подготовлены к ней технически, насколько дистанционная работа была эффективной, решала поставленные цели и задачи. Шел разговор о том, заменяют ли онлайн-конференции (обучение, семинары, совещания) личное общение и как работать в таких условиях.

### Алексей БЕЗЫМЯННЫХ, председатель ГМПР:

**– Только четко структурированная организация, такая, как профсоюз, может в сложный период распространения пандемии (Covid-19) вести широкую разъяснительную, организационную, информационную работу, отслеживать вопросы, связанные с безопасностью.**

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

### На пленуме состоялась церемония награждения

Почетным знаком ГМПР за многолетнюю, эффективную деятельность в Горно-металлургическом профсоюзе России и в связи с юбилеем со дня рождения награждены:

Михаил Абрамов, инженер по промышленной безопасности и охране труда, председатель первичной профсоюзной организации Артель старателей «Нейва»;

Павел Тилькун, специалист по охране труда ППО ПАО «Надеждинский металлургический завод» ГМПР, технический инспектор труда ГМПР;

Сергей Чемезов, ветеран первичной профсоюзной организации ПАО «Синарский трубный завод» ГМПР.

Почетную грамоту Центрального Совета Горно-металлургического профсоюза России получила Татьяна Шендик, председатель первичной профсоюзной организации ОАО «Красногорское».

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области, председатель ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР Владимир Радаев вручил Почетный знак «Серебряный знак Законодательного Собрания Свердловской облас-

Иванников, слесарь-ремонтник, старший уполномоченный Коксохимпроизводства АО «ЕВРАЗ НТМК».

Почетные дипломы областного комитета ГМПР получили победители II этапа ежегодного конкурса ЦС ГМПР «Лучший профгруппорг ГМПР»

**ПО ПЕРВОЙ ГРУППЕ** - профгруппы численностью до 50 человек:

I место - Ольга Филатова, резчик труб и заготовок трубопрокатного цеха №8 АО «Первоуральский новотрубный завод», профгруппорг производственного участка отделки труб ТПУ 30-102;

II место - Илья Соснин, дровяной участка коксовых батарей №5-6 коксового цеха №3 Коксохимпроизводства АО «ЕВРАЗ НТМК», профгруппорг технологической бригады №1;

III место - Евгений Терехов, электрогазосварщик металлургического цеха АО «Святогор», профгруппорг энергоэлектроремонтной службы.

**ПО ВТОРОЙ ГРУППЕ** - профгруппы численностью от 50 до 100 человек:

I место - Андрей Кодочигов, оператор машины непрерывного литья заготовок участка

тальной службы.

**ПО ТРЕТЬЕЙ ГРУППЕ** - профгруппы численностью от 100 до 200 человек:

I место - Андрей Мызников, машинист-инструктор железнодорожного цеха ПАО «Надеждинский металлургический завод», профгруппорг службы тяги;

II место - Наталья Оплетаеталлургический завод», профгруппорг корпуса №40.

Также состоялось награждение за конкурс «Активное обучение – активный профсоюз».

Почетными дипломами награждены:

среди первичных профсоюзных организаций:

По первой группе (ППО с численностью от 5000 членов

II место - ППО ПАО «Северский трубный завод»;

III место - ППО ПАО «Синарский трубный завод».

По второй группе (ППО с численностью от 2000 до 5000 членов профсоюза):

I место - ППО ПАО «Надеждинский металлургический завод»;

II место - ППО ОАО «КУМЗ»;

На фото: победители и призеры II этапа ежегодного конкурса ЦС ГМПР «Лучший профгруппорг ГМПР»



ти» Надежде Дылдиной, лаборанту химического анализа – контролеру, председателю профсоюзного комитета цеха обжига известняка АО «ЕВРАЗ НТМК».

Почетными дипломами Свердловского обкома ГМПР награждены победители ежегодного смотра-конкурса среди первичных профсоюзных организаций.

Благодарственным письмом Свердловского обкома ГМПР награжден победитель II (регионального) этапа смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда ГМПР по первой группе «Металлургическое производство» - Сергей

МНЛЗ конвертерного цеха АО «ЕВРАЗ НТМК», профгруппорг бригады №2, и Андрей Кондратьев, машинист мельниц цеха подготовки сырья Дирекции по глиноземному производству «РУСАЛ Каменск-Уральский», профгруппорг участка №1;

II место - Екатерина Малышенко, лаборант химического анализа Центральной аналитической лаборатории ПАО «Надеждинский металлургический завод», профгруппорг методической группы;

III место - Радик Хасанов, электрик кузнечно - прессового цеха ОАО «Каменск-Уральский металлургический завод», профгруппорг ремон-



ва, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин прессового цеха ОАО «Каменск-Уральский ме-

профсоюза);

I место – ППО АО «Первоуральский новотрубный завод»;

III место – ППО Филиал «УАЗ» ОАО «СУАЛ».

По третьей группе (ППО с численностью до 2000 членов профсоюза):

I место - ППО «ВГОК»;

II место – ППО ОАО «СУМЗ». Среди профсоюзных преподавателей:

I место – Любовь Тишкова, руководитель проекта ППО АО «Первоуральский новотрубный завод», преподаватель ГМПР;

II место – Татьяна Вишневская, уполномоченный профкома ППО АО «Первоуральский новотрубный завод», преподаватель ГМПР;

III место - Татьяна Зенкова, председатель культурно-массовой комиссии профкома ППО ОАО «КУМЗ».

**Как подчеркнули члены обкома, мероприятие прошло на высоком уровне организации. Свердловский областной комитет ГМПР выражает огромную благодарность администрации и первичной профсоюзной организации АО «ЕВРАЗ НТМК», а также коллективу Центра культуры и искусства за неоценимую помощь в его подготовке и проведении.**

# При беде - не в стороне

## Свердловский обком ГМПР и первичные профорганизации поддержали членов профсоюза, пострадавших от наводнения в Нижних Сергах

Стихийные события в природе назревали для жителей Нижних Серг с мая по июль, когда фактически стояла азиатская засуха. 20 июля неприметная с виду тучка превратилась в шесть вечера в мощный грозовой фронт. Ливень обрушился на город и плотно «утюжил» его в течение пяти часов.



Фото с портала Е1

К моменту вечерней рабочей пересменки все мелкие реки поднялись на метр, а через три часа после начала ливня еще на три. Увлекаемые течением деревья из леса и смытые строительные материалы создали затор для воды, и она устремилась на свободные пространства, включая прокатный цех завода (НЛМК-Урал в Нижних Сергах). Ночью дождь успокоился, а утром все увидели жуткие для населения картины. Были понятны масштабы трагедии, стало ясно, что без общей помощи всем пострадавшим никак не обойтись...

13 августа профсоюзный комитет завода при активной поддержке областного комитета ГМПР выдал материальную помощь членам профсоюза, чье жилье оказалось в зоне затопления.

После первой информации о ЧП, ещё без конкретных цифр, профсоюз сразу же заявил о своем намерении оказать помощь всем своим членам, пострадавшим от

стихии. По 15 тысяч рублей каждому пострадавшему члену профсоюза выделила для этих целей первичная профорганизация, столько же направила областная организация ГМПР.

«Такой профсоюз нам нужен! Мы приятно поражены! Большое человеческое спасибо!». Таков далеко не полный перечень фраз, высказанных членами профсоюза при получении материальной помощи семьям людей, пострадавшим от наводнения в Нижних Сергах.

Вот лишь некоторые конкретные истории членов профсоюза, связанные со стихийным бедствием. Юлия Сакулцан из отдела технического контроля фактически потеряла автомобиль, который супругам был жизненно необходим: на нем они ездили ухаживать за пожилыми родственниками, живущими на значительном удалении. Теперь средств хватит для покупки запасных частей. Похожая ситуация и у мастеров Вячеслава Тонконова из прокатного цеха и Александра Тягунова из цеха по ремонту оборудования. Они признательны профсоюзу и готовы в дальнейшем работать на авторитет ГМПР.

«Как же нам пригодятся эти деньги для приобретения новых запасных частей!», - говорят они.

Благодарность выразили и энергетики Любовь Паршикова и Александр Власов. Их дома, дворы и приусадебные участки на несколько дней оказались под водой. В результате размывы фундаменты, уничтожен урожай. Хозяева своими силами начинали бороться с последствиями наводнения. К моменту получения профсоюзной помощи вскрывались все новые «пробоины» в строениях. «Спасибо вам, коллеги, теперь мы сможем подготовиться к зиме!», - благодарили они.

Очень рад профсоюзной помощи электросварщик Олег Мезиков. Судьба продолжает испытывать его на прочность. Урон для собственного дома ощутим. Теперь Олег сможет поправить дом, стало легче собрать детей в школу...

Стоит высказать благодарность и коллегам по ГМПР из близлежащих первичных профорганизаций. Например, уже через несколько дней от ППО ОАО «Уральская фольга», возглавляемой Инессой Пильниковой, при-

шла благотворительная помощь – продукты для пострадавших.

Завод НЛМК-Урал принял активное участие в эти дни в устранении последствий наводнения. За короткий срок восстановили пешеходный мост через реку Среднюю. На установку нового моста, который теперь еще и освещается, было направлено около 1,2 млн рублей. Помог завод и в ремонте пожарной машины, пострадавшей во время аварийно-спасательных работ.

Мы выражаем признатель-

ность волонтерам из Екатеринбурга, Ревды, Березовского. Многие из них члены профсоюза. В свободное от работы время эти отзывчивые люди чистили участки, строили заборы, выполняли любую, в том числе и грязную работу. Не случайно наш профгруппорг прокатного цеха Оксана Леканова к Дню металлурга стала еще и «Человеком года» в масштабах всего города. Ольга Смольникова работала на ликвидации последствий наводнения сама и привлекла в дело своего сына.

**Профсоюзная организация обособленного структурного подразделения в Нижних Сергах выражает признательность обкому ГМПР, лично его лидеру Кускову Валерию Николаевичу и его заместителю Алексею Николаю Борисовичу, председателю профкома АО «НЛМК-Урал» Бажину Андрею Борисовичу за создание атмосферы солидарности и взаимопомощи в сложный жизненный момент.**

Леонид МАТВЕЕВ,  
заместитель председателя профкома  
НЛМК-Урал

# НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

**12 сентября Дворец культуры НТМК вновь распахнул свои двери. Около 100 ветеранов комбината были приглашены на торжественное мероприятие, посвященное 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.**

- Пандемия внесла коррективы в наши планы, и праздничные мероприятия в мае текущего года было невозможно провести. Но сегодня благодаря вице-президенту - руководителю Дивизиона «Урал» Денису Анатольевичу Новожену мы смоги снова встретиться с вами, – обратился к собравшимся в зале председатель ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР, депутат Законодательного Собрания Свердловской области – заместитель председателя Комитета по социальной политике Владимир Радаев. – Но никто не забыт и ничто не забыто! Сегодня мы чтим память тех, кто завоевал нелегкую победу в самой кровопролитной войне, чувствуем тех, кто в послевоенное время помогал нашему предприятию, городу.



Со сцены под всеобщие аплодисменты Денис Новожен и Владимир Радаев наградили в честь Дня пожилых людей лучших из лучших ветеранов предприятия почетными грамотами ЕВРАЗхолдинга.

Для всех собравшихся в зале творческие коллективы Дворца культуры подготовили праздничный концерт. Специально приглашенный гость заслуженный артист Российской Федерации Сергей Матвеев выступил со сцены в полюбившемся многим ветеранам образе Василия Теркина, исполнив песни военных и послевоенных лет. Зал дружным хором подпевал артисту, а значит, хорошее настроение и заряд позитива получили все пришедшие на праздник в этот солнечный осенний день.

**Наталья КУКСА**



## Ситуация стабильна

**Пандемия коронавируса внесла серьёзные коррективы в размеренный уклад трудовых будней ОАО «Сухоложский огнеупорный завод».**

Ситуацию на заводе прокомментировал начальник планово-экономического отдела Павел Попов:

- В целом экономическая ситуация стабильна. Завод не прекращал деятельность ни на день, заказы отгружаются вовремя, без задержек. Благодаря правильной организации производства предприятие в первом полугодии 2020 года отработало с прибылью. Тем не менее, произошло снижение отгрузки продукции в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 4%.

Выполнены в полном объеме все социальные обязательства, работает музей, столовая, хозяйственно-бытовой цех, здравпункт.

Ограничительные меры не позволили в этом году провести запланированные спортивные и культурно-массовые мероприятия к 9 мая, ко Дню металлурга. При этом работникам была выплачена компенсация в денежном выражении, что позволило всем сохранить позитивное настроение в этот непростой период.

Еженедельно собирается оперативный штаб завода по предупреждению распространения коронавирусной инфекции. Приняты дополнительные профилактические меры: временный запрет собраний и совещаний, где было возможно - организация удаленной работы, проведение санитарной обработки производственных и бытовых помещений, изменение режима работы столовой и КПП. Строгие предписания Роспотребнадзора требуют соблюдения новых норм поведения на рабочих местах: ношение масок и перчаток, соблюдение социальной дистанции, мытье рук перед входом в общий зал столовой.

По обращению в профком начальника оперативного штаба завода Владимира Порядина в оказании помощи по контролю температуры тела работников при входе на территорию Общества, было установлено дежурство. Это первый барьер на пути проникновения вируса в производственные помещения. В группе добровольцев — председатели и активисты цеховых профсоюзных организаций.

**Галина ШТЕВНИНА,  
ППО ОАО «Сухоложский огнеупорный завод» ГМПР**

**На фото: активист профсоюза  
Анастасия Вершинина на дежурстве.**

